
 

 

 

Σελίδα 1 από 2 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Αθήνα,  23 Ιουνίου 2026  
 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

Θέμα: «Εφαρμογή της ΚΥΑ περί αντιτίμου τροφοδοσίας και επιπτώσεις 
στο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση Φ.600/397313/Σ.432 (Β΄ 911) καθορίστηκε 
το αντίτιμο σε χρήμα των σταθερών χορηγιών τροφοδοσίας των Ενόπλων Δυνάμεων 
και εκδόθηκαν οι σχετικές διαταγές εφαρμογής από τα Γενικά Επιτελεία. 

Ωστόσο, από την εφαρμογή του νέου πλαισίου έχουν ανακύψει ερωτήματα 
αναφορικά με την κάλυψη των αναγκών σίτισης μόνιμων στελεχών που εκτελούν 
διατεταγμένη υπηρεσία σε πλοία, σκάφη ή άλλες επιχειρησιακές δραστηριότητες, 
όπου δεν υφίσταται δυνατότητα παρασκευής ή παροχής γευμάτων με υπηρεσιακά 
μέσα. 

Παράλληλα, σύμφωνα με αναφορές ενώσεων στρατιωτικών, έχουν προκύψει 
ζητήματα σχετικά με τη διακοπή ή αναζήτηση ήδη καταβληθέντων ποσών αντιτίμου 
τροφοδοσίας σε συγκεκριμένες κατηγορίες προσωπικού, γεγονός που προκαλεί 
εύλογη ανησυχία ως προς τη διασφάλιση της ίσης μεταχείρισης και της μέριμνας 
υπέρ του προσωπικού. 

Δεδομένου ότι η κάλυψη των βασικών αναγκών σίτισης κατά την εκτέλεση 
διατεταγμένης υπηρεσίας αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση της υπηρεσίας και 
κρίσιμο παράγοντα διατήρησης του ηθικού και της επιχειρησιακής ετοιμότητας, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται ότι τα μόνιμα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 
που εκτελούν υπηρεσία σε συνθήκες όπου δεν είναι εφικτή η παροχή 
γευμάτων με υπηρεσιακά μέσα δεν επιβαρύνονται προσωπικά με το κόστος 
σίτισής τους; 

2. Ποια είναι η αιτιολόγηση της διαφορετικής μεταχείρισης μεταξύ κατηγοριών 
προσωπικού που εκτελούν την ίδια υπηρεσία και τελούν υπό τις ίδιες 
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επιχειρησιακές συνθήκες ως προς την κάλυψη των αναγκών τροφοδοσίας 
τους; 

3. Θεωρεί το Υπουργείο ότι το ύψος του ισχύοντος αντιτίμου τροφοδοσίας 
ανταποκρίνεται στο πραγματικό κόστος σίτισης του προσωπικού υπό τις 
σημερινές οικονομικές συνθήκες και, εφόσον όχι, προτίθεται να το 
επανεξετάσει; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε τροποποίηση της ΚΥΑ ή των 
σχετικών διαταγών εφαρμογής, ώστε να διασφαλίζεται ενιαία, ισότιμη και 
απρόσκοπτη κάλυψη των αναγκών σίτισης όλων των στελεχών κατά την 
εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει: 

1. Τις διαταγές, οδηγίες και ερμηνευτικές εγκυκλίους που εκδόθηκαν για την 
εφαρμογή της ΚΥΑ Φ.600/397313/Σ.432 (Β΄ 911). 

2. Κάθε έγγραφο ή διαταγή με την οποία προβλέφθηκε διακοπή, αναζήτηση ή 
επιστροφή ήδη καταβληθέντων ποσών αντιτίμου τροφοδοσίας σε στελέχη 
των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




